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GRUPPO CONSILIARE 

MISTO — MOVIMENTO NAZIONALE PER LA SOVRANITA' 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

INTERROGAZIONE 	
d 

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione ❑ 
Ordinaria a risposta scritta ❑ 
Indifferibile e urgente in Aula ❑ 

Indifferibile e urgente in Commissione ❑ 

OGGETTO: EX OSPEDALE PSICHIATRICO RACCONIGI — CN- 

PREMESSO CHE 

Dalla sua chiusura l'Ospedale neuropsichiatrico di Racconigi è in stato di abbandono, esso è 
costituito da diversi edifici sparsi su un terreno recintato di 100 mila metra quadrati. 
Il Chiarugi, edificio interessato, è più grande della ben più nota Residenza Sabauda, non ha mai 
avuto un effettivo riutilizzo né una ristrutturazione volta al recupero e al riutilizzo dell'area e delle 
strutture, salvo piccoli interventi mirati di contenimento. 

CONSIDERATO 

CHE: Il crollo parziale dell'immobile,avvenuto fortunatamente all'interno, nella facciata rivolta 
verso il parco e la sua complessiva pericolosità, ha fatto sì che il Sindaco nel Giugno dello scorso 
anno, decidesse di prevedere la chiusura a tempo indeterminato delle strade che costeggiano 
l'edificio; 

persiste un grave disagio e pericolo per i cittadini racconigesi, di cui si sono fatti igterpreti i 
consiglieri comunali di minoranza della Lista Tosello. 
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SOTTOLINEATO 

Che se non si prevede un progetto di recupero complessivo dell'immobile ( o parziali abbattimenti) 

con primi interventi finalizzati alla messa in sicurezza si continueranno a spendere risorse pubbliche 

e a non garantire la riapertura delle strade da più di un anno chiuse 

INTERROGA 

Il Presidente della Giunta e l'Assessore per sapere se di concerto con l'ASL CN1: 

Esistano ad oggi progetti di recupero parziale o totale; 
Sia prevista la messa in sicurezza dei tetti dell'edificio confinanti con le vie perimetrali; 
Si intenda di conseguenza riaprire le via al transito pedonale e veicolare; 
se esiste un piano di conservazione, recupero dell'area verde da adibire a parco pubblico,se 
ci sono piani o proposte per eventuale sottopasso per la viabilità cittadina anche distinte 
dagli interventi di recupero e messa in sicurezza dei locali dell' ex- Ospedale psichiatrico. 

Gian Luca VIGNALE ( l° Firmatario) 

FIRMATO IN ORIGINALE 

(documento trattato in conformità al prowedlrnento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 dei 15 maggio 2014) 


